

М. А. Куликова

МОДИФИКАЦИИ АНТРОПОНИМИЧЕСКИХ МОДЕЛЕЙ В ИСПАНОЯЗЫЧНОМ ОБИХОДНОМ ДИСКУРСЕ

Антропонимы универсально представлены в любом языке, однако имеют ярко выраженную национальную специфику. Целью данной работы является изучение социальной вариативности антропонимических моделей в обиходном дискурсе. Материалом исследования послужили данные национального института статистики Испании (INE) за 2022 год, научные статьи, а также социальные сети YouTube и Reddit.

В обиходном дискурсе, который характеризуется спонтанностью, экспрессивностью и тенденцией к экономии речевых усилий, функционируют модели именования, включающие уменьшительно-ласкательные формы имени, прозвища, гипокористики, каждая из которых имеет свои структурные и функциональные особенности.

Широко представлены **уменьшительно-ласкательные формы имени**, образующиеся при помощи разнообразных суффиксов – *-eje*, *-ete*, *-ico*, *-ín*, *-ino*, *-illo*, *-ito*, *-uelo* – многие из которых имеют территориальную закрепленность. Как показывает материал исследования, одной из лингвистических тенденций, получившей популярность в последнее десятилетие, является краткая форма имени на *-i* (*Neni*, *Cati*, *Dani*, *Mari*, *Toni*), появившиеся в основном под влиянием англосаксонской ономастики.

Самой популярной формой именования референта в обиходном дискурсе являются **гипокористики**, поскольку не только идентифицируют человека, но и выражают отношение говорящего. В материале прослеживается тенденция к формированию указанных образований как от первого, так и от второго имени. Результаты исследования свидетельствуют о том, что для

каждого аспекта жизни человека (семья/работа/учеба/близкие друзья) существуют специфические гипокористические формы. Например, *Gregorio* на учебе называют *Greg*, на работе – *Grettel*, а дома – *Grissy*.

Гипокористики могут употребляться как в исходном виде, так и в сочетании с уменьшительно-ласкательными суффиксами: *Lola* – гипокористическая форма от имени *Dolores*, *Loli* (более экзотический вариант *Loly*), *Lolita* – в сочетании с уменьшительно-ласкательным суффиксом.

В настоящее время гипокористическая форма ослабила присущий ей аффективный смысл и функционирует как имя собственное, например, *Lola*, *Josefa*, *Pau*, *Alex*, *Diego*, которые являются одними из наиболее популярных официально зарегистрированных имен по данным INEза 2022 год.

В семейном и дружеском кругу популярной формой именованья являются **прозвища**, основой для которых могут стать однокоренные слова, слова со схожей этимологией либо сокращения (*Luzius* – *luciérnaga*, *lucécita*, *lu*, *lumariachi*; *Andrea Lucía* – *AndyLu*). Некоторые прозвища, полученные от семьи или друзей, используются в дальнейшем в качестве сценического имени, псевдонима, никнейма.

Различные ситуации общения и типы отношения между людьми влияют на появление разного рода модификаций не только отдельных антропонимических моделей, но и на изменение ономастикона в целом.